



2017年10月22日 星期日 丁酉年九月初三



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第23089期 今日8版  
邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



## 党的十九大各代表团继续举行分组会议

新华社北京10月21日电 党的十九大各代表团21日继续举行分组会议，酝酿大会主席团第二次会议通过的十九届中央委员会、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单，讨论关于十八届中央委员会报告的决议（草案）、关于十八届中央纪律检查委员会工作报告的决议（草案）、关于《中国共产党章程（修正案）》的决议（草案）。

## 十九大报告透露的十件民生实事

详见第五版

# 再塑党的形象的伟大工程

## 中国共产党自身建设的五年探索之路

□新华社记者

2017年10月18日上午，举世瞩目的中国共产党第十九次全国代表大会在北京隆重开幕。2200多名党代表以意气风发的精神状态和一往无前的奋斗姿态展现在世人面前，展示出一个百年大党浴火再塑后的崭新形象。征服一座高峰，需要超越的是自我。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央带领全党以无私的斗争精神，开启了一场自我革命、自我再塑的伟大工程。铁腕反腐、凝心聚魂、正风肃纪、坚毅担当……重锤之下，火花四射。一个个动人心魄的瞬间，汇聚成壮丽夺目的长卷，在革命性锻造中，新时代党的面貌发生了前所未有的变化。

### 以历史为鉴，再塑健康肌体

9月29日，就在党的十九大召开前不到20天，十八届中央政治局委员孙政才，因严重违反党的“六大纪律”被“双开”。“盛会不反腐”“届末之年反腐将要收官”“刑不上大夫”……这些西方媒体笔下的所谓中国“政治潜规则”，在中国共产党的实际行动面前被一次次打破。少有人感到风雷将至的前奏。2012年12月初，当选十八届中央候补委员还未满月的四川省委书记李春城万万没想到，十八大后的反腐“第一枪”会指向他。“我一直有这样一个思想，就是在这个时期，干部队伍出点小问题难免的……”几年后，因受贿罪、滥用职权罪被判入狱的李春城回首往事，唏嘘不已。此时此刻的悔悟，反衬的是彼时彼刻的迷思。5年前，当“受贿近4000万元”不过是

李春城眼中的小问题时，我们党正面临腐败愈演愈烈的严峻挑战。“山西省军区原司令员方文平、成都军区原副司令员杨金山、兰州军区原副政委范长秘……”在国防大学的一次演讲中，金一南教授一口气列出一串因腐败问题“落马”的将军。党的十八大以来，全军先后查处涉嫌严重违纪违法军级以上干部100多名，这个数字已经远远超过枪林弹雨中为缔造新中国而牺牲的将军数量。“可能有这样一些共产党人，他们是不曾被拿枪的敌人征服过的，他们在这些敌人面前不愧英雄的称号；但是经不起人们用糖衣裹着的炮弹的攻击。”68年前，“进京赶考”前夕，毛泽东同志对全党的警告音犹在耳。“赶考”永远不会结束，只会给出一个个新的时代考题。腐化生活的侵蚀、利益集团的“围

猎”、金钱逻辑的泛滥，这些在革命战争年代和计划经济时期尚不突出的问题，却一步步把党推到了与腐败短兵相接、攸关兴亡的前沿阵地。“大量事实告诉我们，腐败问题越演越烈，最终必然亡党亡国！”党的十八大后，习近平总书记上任伊始就向全党发出了振聋发聩的警告。宁可得罪千百人，绝不辜负13亿！势不两立之间，亮剑成为唯一的选择。英国每日电讯报评论道：中共新一代领导人表示腐败问题必须立即解决，似乎没有浪费什么时间就言出必行。言出必行，开弓没有回头箭！继李春城之后，几乎每月都有中管干部被查处，最多时“一月打七虎”。短短5年，全国共立案审查省部级以上党员干部及其他中管干部440人。其中，十八届中央委员、候补中央委员43人，中央纪委委员9人。（下转第六版）

## 焦点话题

# 新战略描绘新愿景 黑土地蓄势新征程

## 我省农村基层代表热议乡村振兴战略

□本报记者 陈宝林 王坤 曹忠义

“实施乡村振兴战略。农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题，必须始终把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重。”十九大报告里的这些论述，让来自我省农村基层的党代表十分振奋：“乡村振兴首次上升为战略高度，充分体现了党和国家对解决好‘三农’问题的关切。”“政策明朗了，老百姓没有了后顾之忧。”“乡村振兴”是全方位的振兴，黑龙江是农业大省，实施乡村振兴战略让我们看到了更加美好的未来。”

村土地制度改革进程中对于农民的心愿十分了解，直接就回答了农民最期盼的问题，使第二轮土地承包的农民心里更有底气，这也关系到农村的种粮大户、合作社等新型经营主体或者家庭农场的长远打算，更为农村一二三产业融合发展，特别是加快推进农业农村现代化打下坚实的基础。

### 促进农村一二三产业融合发展 加快破解依赖“原字号”发展瓶颈

李凤玉代表说，黑龙江是祖国大粮仓，粮食总产量、商品量和调出量连续6年全国第一，然而漂亮成绩单的背后有着令人尴尬的现实：量大质优的农产品卖不上好价钱。十九大报告里写进“中国特色社会主义进入新时代，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”，对新型经营主体的发展具有重要指导意义。所谓矛盾的转化，内涵是深化供给侧结构性改革，解决的是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。黑龙江有着高品质的农产品，近些年国内健康性消费支出以及“纯天然、绿色、有机”等高品质农产品需求明显上升，我们要抓住机遇，一产抓质量生产产出优质高效的好产品，二产做好精深加工，三产做好市场营销。（下转第四版）

### 直接回应农民的最大关切 “土地承包到期后再延长三十年”是“定心丸”

土地承包到期后怎么办？一直是广大农民十分关注的话题，也曾引发了许多猜议。十九大报告中明确提出，“第二轮土地承包到期后再延长三十年”。姜骝代表用“一股暖流”来形容报告中的表述。她拿着从家里带来的土地确权证书兴奋地对记者说，土地是农民的“命根子”，农民最关注的就是土地问题，报告给我们农民吃了一颗“定心丸”。郑召龙代表、李凤玉代表也对这句话大大点赞。李凤玉说，这一决策说明了我们党和国家在深化农

## 创新型国家 建设有我献力

□本报记者 李涛 衣春翔

到2035年，我国将基本实现社会主义现代化，经济实力、科技实力将大幅跃升，跻身创新型国家前列。习近平在十九大报告中提出的“加快建设创新型国家”在哈尔滨工业大学师生中引起强烈反响。“报告中提到了近年来中国航天事业取得的成就，这些成就中，很多都凝结着哈工大航天人的技术与心血，这值得我们自豪，更值得我们学习。报告还提出了建设航天强国，我们应该好好领会，把这落实到我们第三颗纳卫星的研发工作中。”哈尔滨工业大学学生微纳卫星团队成员陈松发言引起了一阵热烈的掌声。19日晚，哈工大科技园的会议室内，每月的微纳卫星团队党员组

织生活又照例在这里进行。不一样的是，这次，团队中党员和非党员同学在这里共同座谈交流学习十九大报告。由于陈松是团队中唯一一个参加了“哈工大研究生骨干收看党的十九大开幕式直播”活动的成员，因此他第一个交流讲话。他越讲越激动，随后会议室中20名团队成员争先恐后地说了起来。“我国以后要加快建设创新型国家”、“我们国家今后要突出关键共性技术、前沿引领技术、现代工程技术、颠覆性技术创新”，针对报告中提到的“创新是引领发展的第一动力，是建设现代化经济体系的关键支撑。要瞄准世界科技前沿，强化基础研究，实现前瞻性基础研究、引领性原创成果重大突破。”学生们纷纷表达自己的看法。（下转第四版）

## 十九大我省女代表风采

连日来，我省代表围绕习近平同志所作的十九大报告进行热烈讨论，女代表们结合自身的实际工作谈感受、提建议、话未来。 本报记者 陈宝林撰



郝丽影



刘靖终



徐明辉



### 马兵代表

## 弘扬工匠精神 放飞青春梦想

□本报记者 桑蕾 薛立伟

“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。”提起研读十九大报告的感受，党代表马兵对记者说，“这一句真是说到了我们技术工人的心坎里。”马兵就职于中国通用技术集团齐齐哈尔二机床（集团）有限责任公司配套分公司，是马恒昌小组的组长。马恒昌小组创立于1949年4月28日，被誉为“我国班组建设的摇篮”。在齐二机床，能进马恒昌小组是一种荣誉，只有通过技术比武的技术尖兵才有资格提出申请，还需要通过党组织和工会的认可才能加入。马恒昌小组共有11人，个个都是出了名的爱“较真”。马兵说，“这几年，国家提倡工匠精神，电视里也总在播出‘大国工匠’，我们小组的人都在看，特别认可那种精益求精的执着。”在加工技术上，学无止境。由于需要使用德国的机器进行加工，马兵有机会去德国工厂里学习。“德国的零件，每一个倒角在安装的时候都有用，绝不像我原来认为的只是为了不划手那样简单。”在了解到德国人的设计理念和加工技术后，马兵很佩服。（下转第五版）

### 易连军代表

## 传递党的温暖 落实弱有所扶

□本报记者 薛立伟 桑蕾

党的十九大报告提出，“实施健康中国战略”“要完善国民健康政策，为人民群众提供全方位全周期健康服务”“积极应对人口老龄化，构建养老、孝老、敬老政策体系和社会环境，推进医养结合，加快老龄事业和产业发展。”这让从事养老护理事业的易连军代表深受鼓舞。她说，有了党和国家的关注与大力支持，一定能够实现老有所养、老有所依，提高老人晚年的幸福指数。易连军是齐齐哈尔市建华区诚信失能老人护理院院长，于2003年创办护理院。她介绍说，不同于一般的托老所和养老公寓，护理院里住的全都是失能卧床老人，需要借助一定的医疗护理知识来完成工作。从起初的8张床位发展到现在的100张床位，14年间，一共为760余名失能老人服务，其中年龄最大的100岁，平均年龄75岁以上，入住时间最长的老人达11年，有44名褥疮患者完全治愈，12人康复回家，为家庭和社会减轻了负担。护理老年人工作艰苦而繁重，易连军以无限的爱心与超常的耐心坚守着自己的事业，把这些老人当成自己的亲人一样无微不至地照料。（下转第五版）



本报记者 陈宝林撰



本报记者 陈宝林撰

## 基层代表访谈



哈工大学生微纳卫星团队成员正在研发纳卫星。 图片由哈工大提供

## 十九大时光